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ATA Nº 696/2022 

 

Sessão ordinária dia 29/08/2022, Senhores Vereadores e Vereadoras com a proteção de 

Deus nos termos previstos no regimento interno desta casa, eu declaro aberta e instalada a 

presente sessão ordinária. Então eu quero saudar os colegas Vereadores, assistentes, 

funcionário desta casa, radiouvinte e internauta meu boa noite, está em discussão a ata nº 

695 de 2022 da sessão ordinária realizada no dia 08 de agosto de 2022. NÃO HAVENDO 

MANIFESTAÇÕES COLOCO EM VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR 

QUEM ESTDE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR AO 

CONTRARIO QUE SE MANIFESTE APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Informativos da Câmara Municipal de Vereadores, solicito ao secretário administrativo que 

efetue a Leitura dos informativos, com a palavra o secretário. Boa noite, registrar que estão 

aqui presente servidores municipais, aqueles que nos ouvem via radio, também nos 

acompanham através do facebook e das redes sociais. Temos alguns assuntos para sessão 

de hoje, foi protocolado na data de 26 de agosto, através do oficio 152 do Poder Executivo 

Municipal encaminha a esta casa cinco Projetos de Lei, então vou denominar os Projetos 

que vieram: Projeto de Lei 42 de 26 de agosto que altera a redação do artigo 47 da Lei 

municipal 1409 de 2018 trata do regime jurídico único dispondo sobre a possibilidade de 

redução de jornada de trabalho semanal e das outras providencias, relator desse Projeto 

Vereador Marcelo Corso; Projeto de Lei 43 de 26 de agosto de 2022 que autoriza o Poder 

Executivo municipal instituir o programa municipal de implantação e ampliação das redes 

de agua das comunidades do interior de Ibiaçá e das outras providências, relatoria desse 

Projeto Silmara Pereira Mattos; Projeto de Lei 44 que define as atividades em salubres e 

periculosidade para os efeitos da percepção do adicional correspondente e das outras 

providencias, relatoria desse Projeto Vereador Vilmar Inácio Pellin; Projeto 45 que autoriza 

o Poder Executivo a celebrar termo de fomento com o CONSEPI Conselho Comunitário 

de Segurança Pública de Ibiaçá e das outras providencias, relatoria desse Projeto Vereador 

Alcir Stefani; por fim o Projeto 46 que autoriza o Poder Executivo a conceder incentivo 

financeiro destinado a empresa José Elias Oliveira e das outras providencias, esse Projeto 

do Vereador Altemir Domingos Suzin. Os Projetos eles foram recebidos sexta-feira, 

portanto, no dia 26 as 16:30hrs sendo processados na data de 29/08 e distribuídos nesta 

mesma data Senhores Vereadores, durante o dia e alguns receberam na sessão, serão 

apreciados e votados na próxima sessão no dia 10 de setembro de 2022, também foi 

protocolado duas indicações a de número 12 de autoria das bancadas PDT e PT, representada 

pelo Vereador Alcir Stefani, também número 13 autoria da Vereadora Diana Germiniani. O 

Projeto de Lei 40 de 2022 de primeiro de agosto, dispõem sobre as diretrizes urbanas do 

município de Ibiaçá e das outras providencias, ele continua retido para melhores estudos 

diante a complexibilidade da matéria conforme reunião realizada com os profissionais da 

engenharia e corretores de imóveis, juntamente com todos os Vereadores na qual ficou 

definido que se encaminhara sugestões para adequarmos o referido Projeto dentro da 

realidade do nosso município, inclusive propondo através das sugestões que serão 

apresentadas para a modificação do mesmo, então a bancada do progressista também se 
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posicionou para que o Prefeito retirasse o Projeto, o Chiquinho vai falar mais depois sobre 

isso, possivelmente convocar uma audiência pública com relação a matéria, então a relatora 

desse Projeto Vereadora Diana Germiniani,. Temos aqui um pedido do Vereador Marcelo 

Corso solicitando ao Presidente da Câmara Valdecir Schenatto, Marcelo Corso Vereador 

integrante desta casa legislativa, acende pela bancada do partido democrata trabalhista vem 

a presença de Vossa Excelência com base no artigo 17, inciso primeiro alienar do regimento 

interno desse poder legislativo municipal solicitar licença pelo prazo determinado de 30 

dias a iniciara a partir do primeiro dia de setembro a 30 de setembro de 2022, motivo de 

interesse público, então ele retorna dia primeiro de outubro, neste termo pede deferimento 

e assina o Vereador e este pedido está em análise com o Presidente desta casa, 

provavelmente amanhã ele irá ver se defere ou indefere o pedido do Vereador. Temos 

também um convite aqui do grupo idade feliz de Ibiaçá tem a honra e prazer de convidar 

para um matinê regional que será realizado no dia 04/09, portanto, em um domingo as 

14:00hrs no salão da comunidade do Paiol da Várzea, então este convite chegou até nós 

através da coordenadora do grupo Neusa Maria Martello. Passo a palavra para o Presidente 

para dar continuidade com os trabalhos. Obrigado secretário, antes de nós fazer a inscrição 

do grande expediente, passo a palavra para o Vereador Vilmar Inácio Pellin, para esclarecer 

sobre o Projeto de nº 40. Boa noite Presidente, boa noite servidores públicos aqui presente, 

colegas Vereadores e ao público de casa que nos acompanhada pela rádio e pelas redes 

sociais meu boa noite. Com relação ao Projeto nº 40 que dispõem de diretrizes urbanas, 

primeiramente Presidente cumprimenta-lo pela sua iniciativa quem em uma matéria tão 

complexa você convocou os profissionais da área para que ajudassem os Vereadores a melhor 

discutir o Projeto, então dia 25 foi feito uma reunião aqui na Câmara Municipal com os 

Vereadores, com os arquitetos, com os corretores de imóveis, com os engenheiros civis 

para debater o Projeto, e o grupo chegou a conclusão já de início do Projeto a Jessica que é 

nossa assessora jurídica, o grupo questionou sobre a legalidade daquele Projeto sem uma 

audiência pública, de nada adiantaria nós aprovar um Projeto de Lei que logo ali em diante 

não fosse cumprido por causa de um fato que não tá de acordo com a constituição, então foi 

o grupo que decidiu, não a bancada nossa, mas foi o grupo que decidiu solicitar outro efeito 

que reestudasse a matéria e talvez ele retirasse da pauta, pedisse a retirada do Projeto, então 

eu fiz isso pra ele no dia 25 e até ontem não me retornou ainda, alegando que teria que falar 

com o departamento jurídico da Prefeitura e com o departamento de engenharia, também 

estavam os engenheiros da Prefeita nesta reunião, então ressaltar a importância dessa reunião 

e parabenizar o legislativo que promoveu este debate, porque nós Vereadores não temos 

conhecimentos de uma matéria, e ela precisa ser discutida, assim como a cidade de Ibiaçá 

vai ser planejada, como vão ser as ruas, como vão ser as construções e isso é muito 

complexo, então estamos aguardando a definição do Prefeito que se retira ou não o Projeto, 

obrigado Presidente. Obrigado Vereador, prosseguindo temos o Grande Expediente, 

solicito ao secretário Vereador Vilmar Inácio Pellin para que tome as inscrições pela ordem 

alfabética, com a palavra o Vereador. Obrigado Presidente. Então Inscrições para o Grande 

Expediente da sessão ordinária do dia 29 de agosto de 20222. Vereadora Diana Germiniani: 

NÃO. Vereador Edimar Corso: NÃO. Vereador Marcelo Corso: SIM. Assunto: 

DIVERSOS. Vereadora Silmara: SIM. Assunto: INFORMAÇÃO. Vereador Vilmar Pellin: 
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SIM. Assunto: DIVERSOS. Vereador Alcir Stefani: SIM. Assunto: DIVERSOS. Vereador 

Altemir Domingos Suzin: NÃO. Vereador Belchyor Teston: SIM. Assunto: DIVERSOS. 

Temos cinco inscrições Senhor Presidente. Obrigado Vereador, com a palavra o Vereador 

Marcelo Corso. Boa noite Senhor Presidente, colegas Vereadores, cumprimentar as pessoas 

que nos acompanham aqui na casa, também minha saudação as pessoas que nos 

acompanham através das rádios e do facebook. Hoje eu gostaria de fazer uma breve 

comparação aqui entre dois municípios, o município de Ibiaçá e o município de Tapejara, 

claro que não podemos nem comparar em termos de tamanho de cidade enfim mas só pra 

fazer alguns comparativos mesmo, eu estava olhando essa semana que eu acompanho 

bastante as redes sociais aí do município de Tapejara enfim, eu estava vendo o que é 

algumas obras que a prefeitura de Tapejara fez nesse período 2021 até hoje, é asfalto final 

de 74 quadras finalizadas, 10 em andamento até o final deste ano aqui 120 quadras de 

asfalto, 10 quadras de paver calçamento, se você for ver nós aqui é asfalto não fizemos 

nenhuma quadra, calçamento foi feito 2, mas me parece que já vinha da administração 

passada, claro que não podemos comparar aí os municípios, emendas o município de 

Tapejara recebeu quase R$ 8.000.000 (oito milhões) em emendas, nesse período em Ibiaçá 

eu acho que não chegou a R$ 1.000.000 (um milhão), também vale ressaltar que são 2 

municípios administrado por 2 Prefeitos do mesmo partido né; veículos Tapejara recebeu 8 

carros, 2 micro-ônibus, um ônibus, um caminhão, um Rolo e uma Retro escavadeira, nós 

aqui principalmente no setor de obras é não recebemos nenhuma máquina, nenhum 

caminhão, nada nesse período aqui e também é um setor que a gente não pode deixar 

acumular muito, porque é os caminhões, os Rolos, patrolas enfim, são muito caros e se 

deixar sucatear depois é difícil, na área de habitação Tapejara fez 300 reformas ampliações 

e melhorias em casas 6 unidades habitacionais, enfim 17 banheiros aqui em Ibiaçá até hoje 

parece que tem um programa de habitação que vai ter, mas até hoje não foi feito nada, ainda 

na educação Tapejara fez investimento aqui enorme é reformas de escolas ginásios enfim, 

e nós aqui temos uma escola em que faz ela começou em 2020 na administração passada, 

2 salas de aula elas estão até hoje né pra serem terminadas já fazem quase 3 anos pra 

terminar 2 salas de aulas, enfim me parece que tem uma assim eu quando eu vejo o Prefeito 

de Tapejara inaugurar algumas obras me parece dever um brilho no olho dele, assim sabe 

quando ele fala da alegria que ele tem de inaugurar aquelas obras, diferente da 

administração aqui, é a gente assim não consegue ver sabe essa empolgação, é me parece 

assim que a nossa administração está bem parada, está acomodada que esse é o termo 

correto, é um Prefeito bem acomodado, é um Prefeito mais de gabinete, ele não sai ele não 

é um Prefeito que pouco sair à rua, enfim é me parece uma administração bem acomodada 

mesmo. No hospital também tá pegaram os recursos aqui enormes, enfim isso é o nosso o 

nosso hospital também recebe nessa parte que eu acho que está bem correta, mas enfim, 

algumas comparações aqui claro que esses municípios têm tamanhos diferentes, mas eu acho 

que é são comparações bem significativas seria isso hoje Senhor Presidente, muito obrigado. 

Obrigado Vereador, com a palavra a Vereadora Silmara. Senhor Presidente, colegas, 

servidores da casa, aos servidores municipais aqui presente, a vocês que nos acompanham 

de suas casas, meu boa noite e uma ótima semana a todos. Eu quero trazer aqui uma pequena 

informação para o pessoal da enfermagem nos procurou pra que nos questionando sobre o 
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piso salarial que estava com uma certa demora, conversamos com o Prefeito e ele nos 

passou o seguinte: o Projeto estava pronto para vir para esta casa para nós apreciarmos, o 

que houve: alguns hospitais, santas casas entraram com uma ação direta de 

inconstitucionalidade então travou essa questão, precisamos aguardar um pouquinho mais 

porque se não fosse essa ação o Projeto já teria vindo pra cá, nós já teríamos apreciado e 

talvez votado, mas precisamos aguardar porque se for se o supremo lá determinar que é 

inconstitucional de nada adianta o Projeto vir para cá, seguir, daqui a pouco tem que ser 

barato, então vamos aguardar mais um pouquinho assim que o supremo determinar não é 

inconstitucional vem o Projeto a gente aprecia, vota, mas o que o Prefeito então nos passou 

aí só aguardar mais um pouquinho, muito obrigada. Obrigada Vereadora, com a palavra o 

Vereador Vilmar Inácio Pellin. Obrigado Senhor Presidente. Primeiro assunto que eu 

gostaria de abordar é o dia 07 de setembro, essa é nossa última sessão do mês de agosto e a 

próxima sessão só será dia 11 de setembro, então só reforçar a população que é o dia que nós 

vamos completar 200 anos da independência, e seja lá qual for seu partido, seja de esquerda, 

seja de direita, você seja do Bolsonaro, você seja do Lula, você seja da Simone Tebet, seja 

do Ciro gomes, é o dia de comemorar a pátria, o Brasil que somos todos nós. Segundo, 

Marcelo eu vou te contrapor um pouco contra a administração de Tapejara e de Ibiaçá, com 

certeza não podemos avaliar o tamanho, medir o tamanho dos dois municípios, Tapejara 

em termos territorial é bem menor que Ibiaçá, então veja bem as estradas que nós temos no 

interior, dá pra se dizer que estão de boas para ótimas, isso tem um custo enorme, temos 

algumas obras sim, temos aquela obra que estão construindo ali no desvio, perdestes dos 

dois lados, está ficando muito bonita e uma coisa que é de se avaliar, dessas obras que o Big 

inaugura quantas ele recebeu em andamento e quantas nós recebemos me andamento, veja 

bem falei na última sessão que se fosse pro mim, que se eu fosse Vereador na legislatura 

anterior, eu jamais iria aprovar um Projeto de tamanho da praça e ali vão ser investidos 

R$4.000.000,00 e não dá pra parar ali, parar a obra não dá, diz um ditado que quando a 

gente está em um meio de uma tempestade a gente tem que tocar adiante, e é o que a 

administração tem que fazer, outro também um ponto interessante, vamos chamar pra nossa 

responsabilidade, quantos Projetos nós conseguimos trazer para Ibiaçá, nós Vereadores se 

aproxima agora as eleições pra Deputado Federal/Estadual, nossos Deputados seja ele do 

PT, do PP, do Progressista, seja ele do PDT, quantas emendas vão vir para Ibiaçá, então 

também temos que levar em consideração isso, veja bem eu não tenho informação dos 

números precisos, mas na administração passada a bancada do PP trouxe quase R$ 

1.000.000,00 Vereadores do PP e do MDB, que nós tínhamos o José Américo Teston como 

Vereador, então também é compromisso nosso ir para Brasília, Porto Alegre, agora os 

Deputados vem cobrar deles e cobrar da população pra que nesses Deputados Federais e 

Estaduais, Senadores que realmente mandam algum recurso para Ibiaçá, eu fico triste 

quando alguém diz “ai eu vou votar no jogador tal lá do Inter ou do Grêmio” poxa vida o 

que que ele traz para Ibiaçá, traz nada, e ai tem candidatos que fazem 10, 15 votos e aqueles 

candidatos que vem aqui visitar nós, sejam eles de que partido for, as vezes são 

prejudicados, então era bom fazer esse comentário Marcelo, respeito sua posição, nós temos 

que cobrar mesmo atitudes do Prefeito, mas nós também como Vereadores temo uma boa 

responsabilidade, obrigado Presidente. Obrigado Vereador, com a palavra o Vereador 
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Alcir. Senhor Presidente, colegas Vereadores, público aqui presente quem nos assiste pela 

rádio e pelo facebook, meu boa noite. Então os assuntos são mais ligados ao esporte, eu 

queira fazer uma coisa aqui quando eu falei de um Projeto que passou nesta casa, que eu 

falei que não era lugar de colocar um circo no campo, tinha outros lugares, nunca fui contra 

isso, e dizer também que estragar um pouco o serviço foi, então agora como estragou o 

campo, quem pode ver, eles tiveram o cuidado também, mas o estrago com caminhão dentro 

de um campo de futebol não tem como negas que estraga, então foi uma obra que foi feito na 

administração passada também, foi aplicada ali R$ 300.000,000 aonde que o pessoal 

reclamava para caminhar, então foi dada uma ajeitada, não foi terminado porque toda obra, 

ninguém vai terminar tudo o que tem que fazer no município, então vamos ver se agora 

depois de o estrago foi feito no campo Municipal, que eu sempre digo que o campo 

Municipal se ele não está bom, ele tem que ser arrumado porque se pratica esportes, quando 

eu falei, que tem pouca gente tem, mas saiu duas coisas, uma do Inter, uma na do Grêmio 

no Araçá Alto também, pode ser que o Penharol escolheu o campo do Araçá, falou isso, 

mas pode ser que se o nosso campo Municipal tivesse em condições de jogar futebol, que 

seja diferente, que as comunidades consiga consigam jogar, que as crianças da escola 

também fossem praticar esporte, que seja feito a escolinha de futebol no campo, ainda mais 

que agora vem o verão, foi anunciado que não tinha muita gente, então que se faça um 

futebol sete que se ajeita, que estraga condições pro pessoal ir jogar, tem a bola, tem o 

campo bem preparado pro pessoal ir lá e praticar seus esportes, a gente disse que é vida, mas 

a gente vê que nem está sendo cuidado o campo municipal, então pediria que isso fosse 

olhado também, também no ginásio municipal aonde é ligado, tem vezes que eu venho duas 

vezes por semana, levo os netos, tem escolinha lá de futebol de salão, chegando lá a 

escolinha as 17:00hrs e 16:45hrs a escolinha com as portas fechadas, então se tiver 

problema de trocar um turno que eu sei, uma sai antes e vai depois que eu acho que não 

deveria ficar fechado nesse horário que o pessoal está chegando pra levar os filhos na 

escolinha, e auxilia ali na entrada também tem um água que não está funcionando e não é 

de hoje, tempo que está assim, não funciona aquilo, não tem nem copo para a gente, eu 

acho que ali pode ser colocado os copos descartáveis para as crianças e o pessoal que vem 

ali tomar uma água, pelo o que eu sei eles abrem ali de noite para jogar, é cobrado para o 

pessoal vir jogar e não tem um copo de agua, então se é para ser jogado não é muito 

incentivo que estamos dando pro esporte no Município, cobrar ali a luz que eu acho que é 

um dever do município ceder pro pessoal jogar e marcando com antecedência os times que 

queiram jogar ali, treinar as pessoas e brincar, poder ter as condições de fazer isso. Outra 

coisa também que a gente reparou, tem um parquinho ali atrás do campo municipal e isso 

eu falo isso por que ajudei fazer na espoca que eu era secretário, a gente vê que tem os 

brinquedos, com as folhas de Brasilit quebrada, molhando pra estragar, eu acho que uma 

coisa que foi feita para a comunidade o pessoal deveria cuidar um pouco melhor, então eu 

acho que tem que pedir pra Secretaria dos esportes que é pra cuidar o campo, as coisas de 

esporte, eu acho que tem que ter isso, ou que se contrate uma pessoa para que faça esse 

serviço, cuide, então quanto as obras eu também estava vendo aqui, a escola faz tempo que 

está e atrás da escola também, a aonde tinha um parque que era cuidado para as crianças 

brincar, hoje a gente vê que ele está com capoeira, sujeira, então eu acho eu como está 
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sendo feito a escola tem que ter um lugar para elas brincarem, ou que se tire, se guarde e 

faça isso em outro lugar, eu acho que o pessoal sempre dizia, eu uso o critério do nosso ex 

Prefeito quando ele era Vereador, ele dizia quase toda sessão que a crítica construtiva era 

pra ajudar, pra gente poder manter as coisas e ir melhorando junto, então eu acho que o 

nossos esporte aqui n município está bastante parado pra dizer que temos uma secretaria de 

esportes, mas não temos esportes nenhum desse ano ai, que pelo o que eu sei foi um 

campeonato ou dois de esportes de salão e outras coisas, então tem mais coisas que dá pra 

fazer no esporte, tipo na escolinha também até poderia ver qual é o custo do município para 

a escolinha de futebol de salão, que a gente sabe que os pais pagam R$50,00 por mês para 

as crianças irem na escolinha, então eu acho que poderia ser contratado um professor, para 

os pais poderem levar eles de graça ou pagar pouco para as crianças irem gostando do 

esporte, eu acho que então era isso, a gente as vezes faz a crítica para ir crescendo junto pra 

que seja cuidado, e que o povo fique contente pelas coisas e vamos deixar nosso campo 

municipal pronto para praticar esportes, obrigado Presidente. Obrigado Vereador, com a 

palavra o Vereador Belchyor. Muito obrigado Presidente, minha saudação ao Senhor, aos 

demais Vereadores, a quem nos acompanham na nossa casa e quem nos acompanhada de 

sua casa, muito obrigado por fazer parte também dessa noite. Bom o último assunto para 

falar que ele talvez agora em primeira vista não nos pareça tão próximo, só gostaria de fazer 

uma observação, concordo muito com o que o vereador Alcir falou a respeito do campo ali 

eu também votei para a cedência do campo, mas também tinha a mesma preocupação e o 

mesmo entendimento de que haveria assim inevitavelmente algum tipo de dano ao campo 

municipal, a única coisa é que a caminhada nunca foi interrompida né nós, você vê 

incrementamos um dispositivo no Projeto de Lei vedando que a pista de caminhada fosse 

interrompida, fosse bloqueada e ela realmente não foi bloqueada, então teve 

ininterruptamente disponível para as pessoas utilizarem aquele espaço. Bom agora eu vou 

por assunto, para qual eu havia me inscrito para esta noite e eu prometi ser muito breve e diz 

respeito a um assunto que eu também comentei na semana passada né, eu abri a minha fala 

no Grande Expediente semana passada falando da eleição e posse do Presidente 

Colombiano Gustavo Pétreo, aí comentei sobre a história dele, a vinculação dele é um 

movimento que ele era M19 né, um movimento que já no passado se aliou a narcotraficante 

e justamente no primeiro dia de governo dele, ele fez uma manifestação falando que daria 

um jeito na guerra contra os traficantes, contra o narcotráfico no país da Colômbia o que 

que ele fez: propôs a legalização da maconha é para fins de uso né, tem um termo certo mas 

enfim, então em um sentido assim “bah estamos perdendo a guerra e vamos para de lutar”, 

alguns podem pensar contra,” não a legalização da maconha ela é interessante”, mas eu 

quero que me cobrem futuro se não acontecer o que eu imagino que vai acontecer, uma 

escalada da violência porque muito embora você legalize a droga e tenha uma parcela dos 

produtos que hoje são proibidos sendo liberados e talvez tirando isso do mundo do crime, 

mas a gente sabe que a maconha ela leva a drogas mais pesadas e o consumo de drogas mais 

pesadas tira também das pessoas aquele bom senso, aquela capacidade de discernimento e 

ai pra consumir as pessoas tomam atitudes que precisam de dinheiro, então ai acaba fazendo 

outros crimes como roubo, furto, assaltos né que é o roubo, mas enfim uma preocupação 

que hoje não é do Brasil é da Colômbia, é nos outros países também da América do Sul que 
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tem o uso recreativo da maconha, o cultivo para fins de recreação, mas isso pode se tornar 

cultural e amanhã ou depois entrar no Brasil também, e eu sinceramente me preocupo com 

o futuro do Brasil no sentido de saúde né, de liberar o uso recreativo da maconha mas 

também no sentido de estrutura do país de criminalidade do país, vou repetir o uso da 

maconha leva a uso de drogas mais pesadas e uso de drogas mais pesadas muitas vezes leva 

as pessoas a cometerem crimes para poder manter o vício, e ai uma breve observação já para 

fechar, legalizando o uso da droga o que vai acontecer, o estado vai por sua parcela em cima, 

ele vai tirar seu valor do imposto e ai vai encarecer mais, e ai nós podemos ter uma elitização, 

e ai os que estão mais pobre que vão querer também talvez tenham que ir para esse lado da 

criminalidade para poder manter vicio que já é o que acontece hoje mesmo sendo 

criminalizada, enfim é espero ter conseguido transmitir de uma forma clara o que eu penso 

a respeito, absolutamente contra a legalização e isso obviamente vai passar pro discussões 

na Colômbia, mas isso pode amanhã ou depois estar aqui no Brasil. Vereador Chiquinho se 

manifesta para comentar. Obrigado Vereador Belchyor, aproveitando e pegando o gancho 

da Colômbia, nas eleições que teve na Colômbia, na Colômbia o voto não é obrigatório e ela 

elegeu os Deputados constituintes, a maioria da população mais de 50% não fora, votadas, 

como se dissesse assim político são todos iguais eu vou me estivar de votar, o que aconteceu 

entrou os Deputados da pior espécie que aprovaram o uso legalizado da maconha, a 

reportagem que eu li retrata de Deputados maquinistas, o voto não é obrigatório, agora vai 

ter um referendo pra provar a constituição ai ele é obrigatório. As pesquisas mostram que 

de cada 5 Colombianos, 4 são contra a constituição que foi aprovada, então só pra ver a 

importância do voto que nós vamos ter agora nas eleições de outubro, tanto para Presidente 

quanto para Deputados Estaduais e Federais, não devemos dizer eu não vou votar, deixa que 

os outros escolham, quem não vota ajuda o pior, obrigado Belchyor. Disponha Vereador 

Chiquinho, bom eu já vou encerrando aqui, minha fala é essa reitero o meu posicionamento 

contra a legalização do uso da maconha, obrigado Presidente. Obrigado Vereador, eu quero 

fazer um agradecimento aqui a uma pessoa que não mora no nosso município e ela passou 

por aqui e se preocupou com o acostamento que está sendo feito ali na via rápida, esse Alceu 

Romonoski de Getúlio Vargas a onde ele viu o acostamento sendo feito e achava que era 

um passeio, a onde não estava sendo feito o acostamento de deficientes visuais, então só 

quero esclarecer pra ele que ali na verdade é o acostamento, está bom seu Alceu obrigado 

pelo Senhor passar por aqui e falar com a gente. Ordem do dia. Indicação nº12 de 2022 de 

autoria da bancada do PDT e PT representada pelo Vereador Alcir Stefani, solicito ao 

secretário administrativo para que faça a Leitura da indicação. Só para salientar, eu queria 

comentar da fala da Vereadora Silmara no Grande Expediente, ela tem uma sintonia com 

essa indicação. Então os Vereadores da bancada PDT e PT requer a Vossa Excelência que 

uma vez lida a presente indicação do expediente perante ao plenário desta casa, seja 

encaminhada ao Executivo Municipal a seguinte indicação: o Executivo estuda a 

viabilidade da confecção do Projeto de Lei dos termos da Lei Federal 14.434 de 04 de agosto 

de 2022, o que diz respeito a instituir o piso salarial nacional ao enfermeiro e técnico de 

enfermagem, do auxiliar de enfermagem e da parteira, aqui não tem o cargo de parteira mas 

consta aqui também, por outro lado a Lei 14.434 assegura a manutenção das remunerações 

e dos salários a eles na data da entrada desta Lei, independentemente a jornada de trabalho, 
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para o qual tradicional trabalhador foi admitido ou contratado, então justificativa dessa 

indicação é que temos aprovado o Projeto de Lei para os cargos de agentes comunitários de 

saúde, de agentes ao combate de endemias por força da emenda constitucional igual serem 

contemplados o cargos de enfermeiro cujo o valo da Lei conta em R$4.750,00, técnico de 

enfermagem que valendo 70% do cargo de enfermeira, que seria R$3.325,00, auxiliar de 

enfermagem equivalente a 50% do cargo de enfermeira que também fecha na casa dos R$ 

2.375,00 com a vigência da Lei federal que criou o piso nacional dessas categorias, então 

certo que podemos contar com a sensibilidade e compreensão do executivo municipal, 

agradecemos, atenciosamente assina aqui os Vereados da bancada do PDT e da bancada do 

PT, a Diana Germiniani e o Marcelo Corso, Aldemir Suzin e Valdecir Schenatto e o 

Vereador Alcir Stefani da bancada do PT. Com a palavra o Vereador Alcir. Obrigado 

Presidente, então a gente pegou agora essa informação, mas como é uma Lei que ela foi 

aprovada ainda em 4 de agosto, já faz quase 30 dias, uma Lei federal e o Projeto que a gente 

estava vendo até hoje não veio, então se tiver a gente está fazendo um pedido para os 

enfermeiros, técnicos de enfermagem que merece ganhar, e é uma Lei, uma conquista que 

tiveram, então que seja feito, agora aguardado essa Lei  nesses dias e depois que a gente faça 

esses Projetos e que passe por esta casa também e atender o pedido de bastante gente que 

já atendemos nessas coisas e é o certo da população procurar os Vereadores, pra gente 

ajudar a elas receberem um direito, eu acho que os direitos do trabalhados ultimamente eles 

não são tão respeitados assim como deveriam ser, eu acho que todos que trabalham tem o 

direito de receber a remuneração que merece receber, então que seja feito isso, esperado 

esta Lei, quem sabe na próxima sessão já tenha uma decisão, e se tiver uma decisão que 

seja pago e que venha o Projeto dessa casa para a gente poder avaliar ele e quem sabe cada 

Vereador dar seu parecer, então a gente aguarde isso, mas pede que seja buscado essa 

informação certa, como vai ocorrer isso e que seja pago os direitos dos trabalhadores, era 

isso Senhor Presidente. Obrigado Vereador, deixo a palavra a disposição dos demais, 

determino ao secretário da casa que encaminhe a presente indicação ao setor competente. 

Indicação nº 13 de 2022 de autoria da Vereadora da Diana Germiniani, solicito ao secretário 

administrativo para que faça a Leitura da indicação. Bom a Vereadora Diana, ela solicita 

ao Poder Executivo municipal que estude a viabilidade de executar a pavimentação de 

sequência da Rua Marechal Castelo Branco até o acesso do loteamento Coasa do Rio do 

Meio, bem como das ruas internas do loteamento do Município de Ibiaçá, a presente 

indicação é uma reivindicação dos moradores que residem naquela localidade e aos redores, 

visto que tanto o acesso e as vias de circulação interna do mesmo são de terra, tal situação 

ocasionam inúmeros transtornos ao moradores daquela localidade, uma poeira em dias 

secos, e em dias chuvosos com bastante lama e barro, tal situação ocasiona inúmeros 

transtornos e a pavimentação dos logradouros além de trazer mais qualidade de vida, não 

apenas moradores do local mas também a toda população Ibiaçaence, e isso acarreta uma 

valorização do loteamento e seus entornos, aumenta a segurança dos moradores e pedestres, 

também promove um embelezamento do nosso município, sendo o que fazia para o 

momento e na certeza de poder contar com a dispensável sensibilidade e compreensão desta 

chefia executiva, despeço-me subscrevendo sala sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores, Ibiaçá 29 de agosto de 2022, Diana Germiniani Vereadora da bancada do 
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Partido Democrático Trabalhista. Com a palavra a Vereadora Diana. Boa noite Senhor 

Presidente, nobres colegas, assessores da casa e todos os funcionários públicos que estão 

aqui presente nesta noite. Então esta indicação antes de falar como ela está na justificativa, 

quero fazer um agradecimento aqui ao secretário Vilmar Manica porque, acho que foi uns 

segundo secretario que sempre esteve a disposição ao pessoal do bairro, faz exatamente 45 

dias que eu faço morada no mesmo loteamento e venho recebendo pedido do moradores 

até então, porque nem o pessoal do lixo faz o recolhimento no bairro, porque em primeiro 

lugar estrada de terra o caminhão não ia, segundo lugar questão do iluminação pública não 

tinha uma lâmpada no loteamento, apenas uma na casa do único morador que desde que 

abriu o loteamento veio encarecidamente na prefeitura pedir, foi colocada uma lâmpada 

então, também quero agradecer ao Vilmar que na semana passada ele fez a instalação na Rua 

Principal, na Marechal Castelo branco e também nas ruas internas do loteamento, então 

secretário Vilmar meu agradecimento a ti pelos pedidos que foram recebidos e resolvidos 

com a maior a brevidade possível, e a questão da presente indicação é um pedido de todos 

os moradores, então são seis moradores hoje já residentes, algumas construções em aberto, 

que seja estudar essa viabilidade da pavimentação é um loteamento que com certeza vai 

ficar muito bom, é qualidade de vida, é menos pó, eu acho que a cidade inteira vem a ganhar 

com isso, então era isso Senhor Presidente, muito obrigado. Obrigado Vereadora, deixo a 

palavra a disposição aos demais, determino ao secretário da casa que encaminhe a presente 

indicação a setor competente, algum líder deseja se manifestar? Não. Para finalizar não 

havendo mais nada a tratar nesta reunião, declaro encerrada a presente sessão ordinária, 

agradecendo a presença de todos informamos a todos que a próxima sessão ordinária será 

realizada dia 12 de setembro as 19:00 horas conforme calendário das sessões, agradecemos 

a todos que nos acompanham nesta sessão ordinário, presencialmente e nas redes sociais e 

rádios, boa noite. 

 

 

Ibiaçá/RS, 25 de julho de 2022. 
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